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 TRENDS TO FOLLOW 
 

Tabloul de bord privind ajutoarele de stat din 2025 al 

Comisiei Europene 
Data: 18 ianuarie 2026 

Sursa: Comisia Europeană 

 

Comisia Europeană a publicat tabloul de bord privind 

ajutoarele de stat din 2025. Potrivit acestuia, statele membre au 

continuat să se concentreze asupra priorităților-cheie ale UE în 

contextul reducerii cheltuielilor în 2024. 

În 2024, statele membre ale UE au cheltuit 90 % din ajutoarele 

de stat pe care le-au primit pentru a sprijini prioritățile UE, potrivit 

tabloului de bord privind ajutoarele de stat din 2025 al Comisiei 

Europene publicat joi. În timp ce cheltuielile totale au scăzut de la 

203,35 miliarde EUR în 2023 la 168,23 miliarde EUR în 2024, statele 

membre au canalizat mai multe fonduri către sprijinirea 

principalelor inițiative ale UE, cum ar fi protecția mediului, 

energia, cercetarea, dezvoltarea și inovarea, precum și dezvoltarea 

regională. În același timp, măsurile de ajutor în situații de criză 

legate de invadarea Ucrainei de către Rusia și de pandemia de 

COVID-19 au continuat să fie eliminate treptat. Tabloul de bord 

privind ajutoarele de stat, bazat pe rapoartele statelor membre, 

arată în mod special că, în 2024: 

Protecția mediului și economiile de energie rămân 

principalele obiective în materie de ajutoare de stat, reprezentând 

68,82 miliarde EUR sau 45 % din totalul ajutoarelor de stat pentru 

prioritățile UE. Într-o tranziție strategică către durabilitate, statele 

membre au pus un accent mai mare pe ajutoarele pentru energie. 

Din totalul ajutoarelor cheltuite pentru protecția mediului și 

economiile de energie, ajutoarele de stat pentru eforturile de 

decarbonizare s-au ridicat la 30,45 miliarde EUR. Ajutoarele pentru 

producția de energie și modernizarea infrastructurii au atins 27,31 

miliarde EUR în 2024. 

În plus, statele membre au canalizat 3,84 miliarde EUR 

pentru a sprijini trecerea de la măsurile de urgență legate de criză 

la investiții durabile pentru a accelera tranziția către o economie 

„zero net” în temeiul cadrului temporar de criză și de tranziție 

(„CTCT”), axându-se pe implementarea energiei din surse 

regenerabile, pe decarbonizarea industrială și pe investiții 

sectoriale strategice. Două noi proiecte de instalații de fabricare a 

semiconductorilor au beneficiat de ajutoare de stat, 223,87 milioane 

EUR fiind plătite în 2023 și 352,85 milioane EUR în 2024. 

În 2024, ajutoarele de stat pentru cercetare, dezvoltare și 

inovare s-au ridicat la 14,16 miliarde EUR, în timp ce statele 

membre au acordat ajutoare pentru dezvoltare regională în valoare 

de 13,42 miliarde EUR. Cheltuielile aferente proiectelor importante 

de interes european comun (PIIEC) s-au ridicat la 2,62 miliarde 

EUR în 2024. Ajutoarele de stat au contribuit, de asemenea, cu 4,59 

miliarde EUR la dezvoltarea benzii largi, care sprijină creșterea 

digitală a UE. Ajutoarele pentru agricultură, silvicultură și zonele 

rurale au atins 10,43 miliarde EUR, în timp ce sectoarele 

pescuitului și acvaculturii au beneficiat de 212,87 milioane EUR în 

2024.  
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1000 de apeluri deschise la Bruxelles. Cum le accesezi 
Data: 23 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39349/1000-de-

apeluri-deschise-la-bruxelles-cum-le-accesezi-1  

 

În prezent avem peste 1000 de apeluri anunțate cu finanțare 

direct din bugetul Uniunii Europene prin programe ca Horizon 

Europe, Creative Europe, Digital Europe, Citizens, Equality, Rights 

and Values (CERV), Single Market Program, Social Innovation 

Initiave (EaSI). Apelurile sunt active în 2026 și 2027, iar 

organizațiile care pot aplica sunt diverse – de la universități și 

centre de transfer tehnologic, autorități și instituții publice, la 

companii și asociații.  

În luna februarie 2026 organizăm primele cursuri deschise 

marca fonduri-structurale.ro din ultimii 9 ani! În această perioadă 

am scris, câștigat și implementat 10 proiecte finanțate direct de 

Comisia Europeană prin programele menționate mai sus și 

împărtășim cu voi experiența noastră reală din planificarea și 

implementarea acestor inițiative. Peste 3500 dintre voi ați învățat 

împreună cu noi să scrieți proiecte pe programele de finanțare UE 

disponibile la nivel național, vă invităm să învățați tot cu noi cum 

să accesați noi oportunități de finanțare! 

Obiective training: 

Vei înțelege structura programelor de finanțare gestionate de 

Comisia Europeană și de agențiile din subordine 

Vei învăța cum să identifici apeluri de proiecte potrivite 

ideilor tale în cadrul programelor  

Vei înțelege care sunt cerințele pe care trebuie să le 

îndeplinești pentru a dezvolta o propunere de proiect competitivă  

Vei afla cum să construiești un consorțiu de succes  

Vei afla care sunt red-flags în planificarea unui proiect și la ce 

să fii atent pentru o evaluare pozitivă a proiectului tău 

Acest curs este potrivit pentru: 

Consultanți care își doresc să își sprijine clienții în accesarea 

finanțărilor prin intermediul programelor gestionate de Comisia 

Europeană și de agențiile din subordine  

Reprezentanți ai universităților și autorităților publice care își 

doresc să învețe cum să își diversifice sursele de finanțare pentru 

proiectele organizațiilor  

Reprezentanți ai asociațiilor și companiilor care vor să 

dezvolte proiecte în colaborare la nivel european 

Durată curs: 4 zile, interval orar 09.00 – 16.00, cu două pauze 

de cafea & pauză de prânz (o oră) 

Locație: Cursurile vor avea loc într-o locație centrală din cele 

două orașe. 

București:  10 – 13 februarie 2026 

Cluj – Napoca: 16 – 19 februarie 2026 
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Învață să scrii și să implementezi proiecte direct de la 

Comisia Europeană: Înscrie-te la curs 
Data: 27 ianuarie 2026 

Sursa: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39371/invata-sa-

scrii-si-sa-implementezi-proiecte-direct-de-la-comisia-europeana-

inscrie-te-la-curs  

 

fonduri-structurale.ro anunță organizarea primelor cursuri 

deschise, marca fonduri-structurale.ro din ultimii 9 ani, dedicate 

scrierii proiectelor pentru programele gestionate de Comisia 

Europeană și agențiile din subordine. Cursurile se vor desfășura în 

luna februarie și vor avea loc în format fizic, timp de 4 zile, la 

București (10 – 13 februarie 2026) și Cluj-Napoca (16 – 19 februarie 

2026).  

Există în prezent peste 1000 de apeluri de finanțare anunțate 

cu finanțare direct din bugetul Uniunii Europene prin programe ca 

Horizon Europe, Creative Europe, Digital Europe, Citizens, 

Equality, Rights and Values (CERV), Single Market Program, 

Social Innovation Initiave (EaSI). Apelurile sunt active în 2026 și 

2027, iar organizațiile care pot aplica sunt diverse – de la 

universități și centre de transfer tehnologic, autorități și instituții 

publice, la companii și asociații.  

Noi suntem aici să vă ghidăm pas cu pas, astfel încât să 

profitați de aceste finanțări și să transformați ideile în proiecte de 

succes. 

De ce să te înscrii? 

Vei înțelege structura programelor de finanțare gestionate de 

Comisia Europeană și de agențiile din subordine 

Vei învăța cum să identifici apeluri de proiecte potrivite 

ideilor tale în cadrul programelor  

Vei înțelege care sunt cerințele pe care trebuie să le 

îndeplinești pentru a dezvolta o propunere de proiect competitivă  

Vei afla cum să construiești un consorțiu de succes  

Vei afla care sunt red-flags în planificarea unui proiect și la ce 

să fii atent pentru o evaluare pozitivă a proiectului tău  

Cine poate participa? 

Cursul este potrivit pentru: 

Consultanți care își doresc să își sprijine clienții în accesarea 

finanțărilor prin intermediul programelor gestionate de Comisia 

Europeană și de agențiile din subordine  

Reprezentanți ai universităților și autorităților publice care își 

doresc să învețe cum să își diversifice sursele de finanțare pentru 

proiectele organizațiilor  

Reprezentanți ai asociațiilor și companiilor care vor să 

dezvolte proiecte în colaborare la nivel european. 

Care sunt beneficiile? 

După curs vei avea:  

O listă de apeluri posibile pentru ideea ta de proiect  

O schiță de proiect pe un apel pe care îl identificăm împreună 

și la care vei lucra împreună cu trainerii fonduri-structurale.ro și cu 

colegii de la curs  

Exemple concrete de secțiuni completate din proiectele 

noastre anterioare care au primit finanțare 

 

https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/39371/invata-sa-scrii-si-sa-implementezi-proiecte-direct-de-la-comisia-europeana-inscrie-te-la-curs
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